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ELŐFIZETÉSI ÁRA: Egész évre 8 korona, félévre 
4 korona, negyedévre 2 korona.

Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket fel vesz 
a kiadóhivatal.

Sötét jövendölés. 
Kunszentmárton, február 25

Cserháti Sándor, a nicvőonztiasagi 
irodalom sajnos immár néhai es euröpa- 
szerte ismert mivelője jósolta meg az 
alföldi gazdálkodás csődjét. Miért? Mert 
mi oly extensiven termelünk, mint a 
texasi farmer. A földet kiéljük. Állatot 
nem sorzunk. Pedig az nagv haj !

Az ember az első pillanatra azt 
gondolja, hogy az egy sablonos köz- 
igazgatási munka, melynek ez a sémája: 
a miniszter rendelkezik, az alispán ren­
delkezik, a főszolgabíró parancsol. A 
főszolgabíró parancsát a községi elöl­
járóságnak kellene végrehajtani. De a 
községi elöljáróság rendesen nem hajtja 
végre és tisztesség ne esvén mondvást, 
— az egész állatösszeirást hasból csi­
nálja. A jámbor publikum, erről a ren­
delet ily kedélyes végrehajtásról, örvend- 
dezve vesz tudomást, mert hiszen min­
denféle közigazgatási összeírásban, még 
a néhány év előtt elrendelt vándor- 
cigány-összeirásban is — adóemelést 
látott és lát és úgy is hajlandó, még 
ha a községi elöljáróság veszi is magá­
nak azt a fáradságot, hogy házról-házra, 
tanyáról-tanyára a házi állatokat össze­
írja, állataiból legalább a felét letagadni. 
Aztán azzal a boldog tudattal fekszik 
le, hogy sikerült egy nagy veszedelmet 
elhárítania, az ő eszén ugyan nem jár­
tak túl. Ebből ugyan nem lesz. adó­
emelés.

Az egész kérdést azért fogtuk meg, 
mert valóban nagy nemzeti javak fű­
ződnek ehhez a szürke sablonos közi­
gazgatási munkához. Annyit első pilla­
natra lát az ember, hogy alighanem 
hiba vari a kréta körül : a tej, a Ims 
ára rettenetes nagy. Mi az. oka ennek? 
Valószínűleg az, hogy kevés a tejelő 
szarvasmarha és drágák a termelési 
viszonyok. — Mindnyájunkat szőrit a 
csizma. Mindnyájan elvértelenediink, el­
szegényedünk, ha ezt a szörnyű piaci 
drágaságot alaposan nem orvosoljuk. 
Mindnyájunknak van ebbe kötelezett­
ségünk. Az. a gazda, aki a tavaszi állat- 
összeírás alkalmából sanda gyanújából 
kifolyólag, titkolódzik, valósággal állam­
polgári vétséget követ el. Mert segít a 
való helyzetet meghamisítani és lehe­
tetlenné teszi a tisztánlátást.

Mert hiszen miért megy végbe ez 
a tavaszi állatösszeirás? Nem valami 
tartalmatlan kíváncsiság és közigazga-
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lási hókusz-pökusz, hanem nagy köz­
gazdasági érdekek fűződnek nyomában. 
Nekünk tudnunk kell, nekünk lat­
nunk kell, hogy melyik vidékeken mi­
csoda stádiumban van az ál attényesz- 
tés és mely vidékeknek kell sürgős 
segítséggel menni? Kötelessége min­
denkinek, aki a néppel érintkezik fel­
világosítani, micsoda balfogás, ha tit­
kolódzik, hiszen az ad ért a gazda földje, 
háza, tőkéje és jövedelme után fizeti, 
és nem pedig az udvarán, a tanyáján 
található haszonállatok fejszáma sze­
rint. Agyrém és sanda gyanú egyaránt, 
hogy a tavaszi állatösszeirás az adó 
irányában történik. Mert egész más 
irányban megy végbe. A mezőgazda­
sági irodalom egyik, fájdalom immár 
porladozó híressége, Cserháti Sándor 
egész Alföldünk gazdasági csődjét jö­
vendölte meg az uzsora gazdálkodás 
következményeként, ezt tudatlanság­
ból, kényelmi szempontból, kapzsiság­
ból és meggondolatlanságból eddigelé a 
föld termő erejének kiélésével érjük el. 
Az fr jövendölése szerint rövidesen be 
fog következni az Alföldnek terméket­
lensége. Máris mutatkoznak a gaboná­
ban olyan epidémiák, melyek a Cserháti 
jövendölésének megdöbbent) előjelei. 
Nincs más remédium, mint állatokat 
tenyészteni és ennek a kizsarolt föld­
nek termőerejét valahogy pótolni.

A gondolkodó ember ebből a 
néhány idevetett szóból, mely a maga 
sötét katasztrofális súlyosságával úgy 
beszél, mint a sorstragédiák hősei a 
bukás előtt, —- megállapíthatja, hogy 
igen nagy kérdés az a sablonos tavaszi 
közgazdasági munka és vajha éppen 
azért végrehajtóit lelkiismeretre ihletné. 
De a közigazgatás ezen munkájának 
korrekt voltát teljes erővel a közön­
ségnek kell támogatnia.

Vármegyénk népoktatás­
ügye.
Kimszeiitmárton, február 'ft.

Vármegyénk népoktatása nem áll épen 
ideális magaslaton. Legfőbb oka pedig ennek 
az iskolahiányban keresendő, vármegyénkben 
csak nem mindenütt elkelne még néhány 
iskola. Az utolsó években valamicske fejlő­
dés már van mégis, mert úgy az állam, mint 
az iskolafentartó községek, felekezetek és 
magánosok részéről mutatkozik hajlandóság 
arra, hogy ezeken a bajokon segítsenek. 
Örvendetes tényekkel teli különösen az a 

i jelentés, melyet Rltédri János vármegyén!:
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tanfelügyelője terjesztett elő a közigazgatási 
bizottság legutóbbi gyűlésén. A jelentés a 
január hóban felmerült nevezetesebb mozza­
natukról számol be.

Megtudjuk a jelentésből, hogy az állam 
i több uj állami iskolát szervez vá megyépben, 
j másrészt mint befejezett tényt említi a jelen­

tés az egyes iskolák államosítását és a még 
tervbevett államosításokat.

Mi, a magyar nemezeti állam egységes 
kiépítése szempontjából az állami iskoláknak 

: vagyunk a barátai, mégis örömmel veszünk 
tudomást a felekezeti iskolák fejlődéséről is,

1 mert ezek is hathatós eszközei a kultúra 
I terjesztésének.

Déva ványait négy tanyai állami elemi 
iskola szervezését mondották ki. Czibakhá/án 
a belterületen 2. a kiitlerületen 3 uj tanterem 
várja az átadást. Jászladányon Ö tanterem, 
Kisújszálláson 4 uj iskola készül betölteni 
rendeltetését. Ahádszalókon 6, Nagykörűn I, 
Tiszaroffon 2 tanyai iskola államosítása, 3 
uj iskola szervezése, l egyverneken, Jászapá­
tit!, Jászárokszálláson az összes iskolák álla­
mosítása és több uj állami iskola szervezése 
van folyamatban.

Tervbe vette a tanfelügyelő a karcagi, 
jászfényszarui és a törökszentmiklósi iskolák 
állami kezelésbe való vételének elintézését is.

Jászkiséren, Jászszentandráson és Tisza- 
derzsen a fenntartó hitfelekezctek fejlesztik 
iskoláikat.

Január hóban a tanfelügyelő és a segéd- 
tanfelügyelő 37 osztályt vizsgált meg. hlis 
méréssel említi a jelentés, bogy a szeles- 
háti, csikós!, ujerdöi és kunszentmártoni all. 
cl. iskola egy osztályában és a Baglty-ura- 
dalmi iskolában jeles eredményi találtak.

A Blaskovics-féle uradalmi iskolában 
a fűtés hiánya miatt szünetelt az iskolázás, 
vármegyénk közoktatásának ez bizony éppen 
nem válik díszére.

A tanfelügyelői jelentésben s/ive-cn 
látjuk az alkoholizmus elleni küzdelem nyo­
mait, de azt véljük, hogy c nemes küzdelmet 
nem csak az iskolában, olt künn a nép 
között is lel kell venni, mert ott bizonnyal 
több eredménnyel járhat az, mint az is­
kolában

Analfabéta tanfolyamról is s/ól a jelen­
tés. Ezeknek és általában az iskolán kívüli 
oktatásnak vármegyeszerte való egységes 
szerzését, mi igen kívánatosnak tartjuk és 
tőlünk telhető módon segítjük is.

Vármegyénk tanfelügyelője körültekintő 
és hiányokot meglátó kellő eréllyel látott 
hozzá közoktatásügyünk tájainak orvoslásá­
hoz és mi ily módon remélve várjuk munká­
jától népünk kulturális fejlődésének biztos 
előre haladását. (°)



•>

Hírek.
Kimszentmártim, február 23.

Községi közgyűlés. Kunszent- 
mártmi község képviselőtestülete folyó hó 
24-én délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyű­
lést tartott, melyen a következő ügyek nyer­
tek elintézést.

Az 1912-ik évre szóló költs.’gvetést a 
törvényhatóság jóváhagyta.

Az elöljáróság azon jelentését, mely 
szerint a községi téglagyárat Ferenczy József 
1100 koronáért haszonbérbe vette, tudomá­
sul vette a képviselőtestület.

A községháza kibővítése 0254 koroná­
jába került a községnek és elhatározta a 
képviselőtestület, hogy Szilárdty Jakab mér­
nök számadását tudomásul veszi és neki az 
építkezésnél való felügyeletért 120 koronát 
utalványoz.

A Kunszentmártoni Takarékpénztár rész­
vénytársaság átirattal kereste meg a képvi­
selőtestületet, miszerint adja beleegyezését 
abba, hogy az ártézi kútra felajánlóit 2500 
koronát a polgári iskolának adományozhassa. 
A képviselőtestület ebbe beleegyezett.

A tisztviselők fizetésrendezésével jövő 
számunkban részletesen fogunk foglalkozni.

Esküvő. Díszes esküvő volt farsang 
hétfőjén d. u. ti órakor. Ekkor vezette oltár­
hoz. Kauten Miklós járásbiró Szilárdfy Maris­
kát, Szilárdty Jakab és neje fehérgyarmati 
Tóth /vária kedves és bájos leányát. z\ pol­
gári házasságkötést Fazekas András anya- 
könyvvezető látta el. inig az egyházit Dósa 
József plébános, ki szép beszedet intézett 
az uj párhoz. Tanuk voltak Kauten János 
és dr. Kovács József. Este vacsora volt 
Szilárdty Jakab házánál, hol a késő reggeli 
órákig ünnepelték a fiatal párt és azok 
szülőit.

Kinevezés. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter Bogárdi Antal segédtan- 
feliigyelőt a IX. fizetési osztály 3. fokozatába 
nevezte ki rendszeresített illetménynyel es 
személyi pvfiókkal.

Acibakházai plébános meghalt. 
Stéger János, a cibakházai plébános hosszú 
szenvedés után kedden meghalt. Stéger Já­
nos 1 <S4S 4ó-iki tüzér, pápai kamarás, a 
koronás arany érdem kereszt tulajdonosa. 
Az. aranyszívű és közkedveltségnek örvendő 
öreg ur jámbor lelkész és gondos lelkipász­
tor volt. Minden rendű és rangú közönség 
körében igaz részvétet keltett elhunyténak 
hire, temetése osztatlan nagy részvét mellett 
csütörtökön délben folyt le.

Szobor egy községi jegyzőnek. 
A községi es körjegyzők Országos Egyesületé­
nek elnöksége mozgalmat mditoll az Ibii. év­
iién elhalt Kuneze Imre volt törökszentmiklósi 
községi főjegyző, országos egyesületi elnök 
törökszentmiklósi sírjának szoborral való meg­
jelölése végett. A gyűjtő iveket már szétküldte 
az elnökség.

Hordójelzök. Jásznagykun szobrok 
vármegye alispánja március hó I. napjától 
számítandó joghatállyal Szilágyi Tivadart a 
Szolnokon, Kolráry Józsefet a Jászberényben, 
Csillag Emilt a Mezőtúron, Üngár M. Mik­
sát a Kisújszálláson, Fazekas Józsefet a 
Tiszaföldváron, és Kudlik Gyulát a Tisza- 
kürtön es Kunszcntmártonhan felállított hordó- 
jelző hivatalhoz, hordójelzőnek nevezte ki.

Kunszentmártoni Újság__________
Adóleengedés és biztosítás, A

közigazgatási bíróság itéletileg kimondotta, 
hogy elemi kár címén szőlőadóleengedés 
nem tagadható meg azért, mert a termés 
eleim kár ellen biztosítva volt.

A hitelesítési dijak leszállítása.
A in érté k h i te I esi tés i dijak 3 évenként álla­
píttatnak meg, több jegyzői egyesület 
elismerve, hogy a közhasználatú mértékek 
időközönkénti ellenőrzése teljesen indokolt 
és közhasznú — annak a nézetének adott 
kifejezést, hogy a hitelesítési dijak olyan 
magasak, hogy azok semmiképpen sincsennek 
arányban a mértékhitelesítők végzett munká­
jával és esetleges kiadásával. A jegyzők 
országos egyesületének elnöksége tehát fel­
irattal fordult a kereskedelmi miniszterhez, 
hogy tekintettel arra, miszerint ezeket a 
dijakat a közönség fizeti meg, mert a keres­
kedők azokat a vevőkre hárítják át s Így 
ezek a dijak is hozzájárulnak a drágaság 
fokozásához, hogy az államkincstárnak nem 
lehet célja nyerni a mértékhitelesitésen s 
hogy tulajdonképpen a mértékhitelesités ál­
lami feladat s annak költségeit teljesen az 
állam viselhetné, a hitelesítési dijakat a leg­
közelebbi megállapítás alkalmával arányosan 
szállítsa le és azzal szüntesse az e téren 
jelentkező általános elégedetlenséget.

A batyu-bálról. A Polgári Ol­
vasóegylet batyubálja farsang hétfőjén volt, 
a szokottnál is nagyobb közönség vett azon 
részt A tagok körében nagy megelégedést 
keltett Szabó Ignác elnök azon kijelentése, 
hogy a kör nagytermét jövőre megnagyob- 
bittatják és eléje nagy fedett folyosót fognak 
hozatni.

Színházi jelentés. Kiss Ferenc 
színigazgató elöleges jelentése szerint rövid 
időn belől községünkbe fog érkezni, hogy 
itt előadásokat tartson. Tiz előadásra nyit 
bérletet. Körszék 1-1 kor., zártszék 10 kor. 
Jelentése szerint a legújabb darabokat fog­
ják bemutatni.

Halálozás. Takács Péter helybeli 
kereskedő életének 32-ik, házasságának 7-ik 
évében, hosszas szenvedés után, február Ilii 
'20-án, déli 12 órakor meghalt. Temetése 
22-én d. e. 12 órakor ment végbe nagy kö­
zönség részvétele mellett. —- A család a 
következő gyászjelentést adta ki: „Özv. Takács 
Péterné szül. Németh Julianna úgy a maga, 
mint Imre gyermeke és a nagyszámú rokon­
ság nevében is fájdalomtól megtört szívvel 
tudatja a felejthetetlen jó férj, apa, testvér, só­
gor, illetve rokon: Takács Péter kereskedő 
életének 31-ik, boldog házasságának 7-ik 
évében, a halotti szentségek ájtatos felvé- 

I tele után 1912. évi február hó 20-án déli 
I 12 órakor hosszas szenvedés után bekövetke­

zett gyászos elhunyták A boldogult bilit tete­
mei folyó évi február hó 22-én délelőtt 10 

j órakor fognak a felső temetőben örök nyuga­
lomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise 
áldozat folyó évi február hó 23-án reggeli 8 
órakor fog a kunszentmártoni róni. kath. 
templomban az Egek Urának bemutattatni. 
Kunszentmárton, 1912 február 21. Áldás és 

j béke poraira! Testvérei: Takács Katalin,
I Takács Julianna, Takács Erzsébet, Takács 

Etelka, Takács Károly, Takács Mariska. Só­
gorai és sógornői : Kiss Imre, Kalajkovics 
Antal, Kiss Pál, Pernyéz Pál, Mátray Ilona, 
Szabados Sándor, Németh Jenő és neje Papp 

I Mariska, Németh Elemér és neje Lachata 
Erzsébet, Németh Emmuska.“

A képviselőválasztás utójátéka.
Az 1910-ben lezajlott képviselőválasztás utó­
játékaként körülbelül 20 fiatal iparos ülte le 
büntetését az. elmúlt héten a járásbíróság 

j fogházában ; áldva (?) azokat, akik beugrat­
ták őket, hogy Kiss Ernő programbeszéde 

! alkalmából zajongjanak.

1912 február 25.

Kiss János halála. A szerencsét- 
! lenül járt Kiss János méhész temetése után 
i a legerélyesebben indult meg a nyomozás 

ebben a rejtélyes bűnügyben. Letartóztatták 
testvérét Kiss Eleket, ki azonban folyton azt 
állítja, hogy ártatlan. A héten beszállították 

I Szolnokba és ott fogták vallatóra. Nem sejti 
I senki, hogy ki lehet Kiss János gyilkosa.

Az olasz királyi család gyerme­
kei mindannyian Phosphatine Falíiéressel 
lettek táplálva az elválasztás pillanatától 
kezdve és épen ennek tulajdonítható az, hogy 
a gyermekek kicsattanó egészséges jó szili­
ben nevelkedtek és gyermekbetegségeket 
mindezideig elkerülték. Világhírű gyermek- 
orvosok egvhangu véleménye, hogy a gyer­
mektáplálást az elválasztás idejétől kezdve 
úgy eszközöljük a leghelyesebben, hogy ha 
Phosphatine Fallierest tejbe főzve adunk a 

I gyermekeknek, mert ez esetben bélzavartó! 
nem kell tartani és a gyermek fejlődése oly 
kiváló, hogy annál jobbat egy gondos szülő 
sem kívánhat.

Vendéglő Tiszakürtön. Tiszakiirt 
községe 470 négyszögöl területül községi 
telek felhasználásával vendéglőt építtet. A 
költségekre 40.000 koronát irányoztak elő. 
A tervekre és költségvetésre pályázatot hir­
det az elöljáróság. Március hó 1. napjának 
d. u. 5 órájáig adandók azok be a tisza- 
kiirti főjegyzői hivatalban. A legjobb tervért 
500, a másodikért 200 k. tiszteletdijat fizet­
nek. A vendéglő egészen téglából épül eter­
nit palatetővei. Legalább 100 négyszögméter 
területű, karzattal ellátott táncterem, legalább 
3 vendégszoba, pince, folyosó, borivó és 
lakás tervezendő a vendéglős részére. Mellék- 
épületben istálló, kocsiszín, disznó ól, jég­
verem.

Tűzoltók mulatsága. Folyó hó 
18-án tartották meg tűzoltóink álarcos táncmu­
latságukat, mely úgy erkölcsileg, mint anyagi­
lag az eddigi mulatságok közül a legfényeseb­
ben sikerült. Ott a társadalom minden rétege 
képviselve volt. Habár több helyen is volt mu­
latság, vagy vacsora, azért ezt a tűzoltók mulat­
sága nem érezte meg, mert hiszen ezt a nemes 
testületet Kunszentmárton közönsége pártolja és 
a vasárnapi mulatságukon olyan nagy számban 
jelent meg a közönség, mint eddig soha. Kí­
vánjuk, hogy tűzoltóink mulatsága mindig jói 
sikerüljön, hiszen ők a köznek élnek, életünk 
és vagyonunk felett állandóan őrködnek. A 
tűzoltó mulatság összes bevétele volt 4-12 
kor. ()(l f„ kiadás 231 kor. b0 f„ maradt tiszta 
jövedelem a testületnek 21 1 korona. — 
A tűzoltó mulatságon felülfizettek: Mátray La­
jos 20 k„ Lebovits Mónié 10 k., Weisz test­
vérek 8 k., dr. I’ótor Sándor, Kádár Jezsef, 
özv. Sipos Kálmánná, Homoki Rezső, Fazekas 
András főjegyző, Első Magyar Biztositó tár­
sulat 5 5 k., Maszk csoport 4 k. 15 fill-
Palásthy János 4 k., Bozóky Álmos, Lovász 
Gizellád I k., Paróczai Mátyás, Gyóllai La­
jos, dr. Tánczos Miklós, Dr. Barna Domonkos, 
Klein Testvérek, Dévai Jenő, Wolf Dezső. 
Rosenberg Sándor 2—2 k., Dóba István, 
Molnár Ferenc, iíj. Ökrös Elek, Szabó János, 
Hegedűs László, özv. Szabó Józsefné, Hegediis 
Mihály, Kovács István, Kovács Vilmos, Gyala 
Mihály, Schreiber Izidor, Glück Izsó, Stróbl 
Károly, Szabó Mihály, Dezső Mór, Garay 
György I—1 k„ Molnár János 1 k. 60 fill. 
Sebestyén István 1 k. 40 fill., N. N. 80 fill. 
Gyalai Simonná 60 fill., Gulyás Károly 58 fill. 
Beesák Kálmán 50 fillért. A szives adakozók 

j fogadják a parancsnokság hálás köszönetét.
— Csak Mauthner-féle magvakat 

vásárolnak helyesen gondolkodó, számitó gaz­
dák és kertészek még akkor is, ha mások ol­
csóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, 
hogy ez csakis a magvak rovására és a vevőt, 
kárára lehetséges.

— A községi téglagyár haszon­
bérbeadására vonatkozó árlejtés hétfőn volt 
Fiárom ajánlattevő jelentkezett, kik közül £ 
legtöbbet Ígérőnek, Ferenczy Józsefnek (101.* 
kor.) adta azt haszonbérbe a község.
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—Ungváry József szőlőtelepe és 

gyümölcsfaiskolája Cegléd, ingyen és bérnientve 
küld érdeklődőknek nemes gyümölcsfa-csemete, 
vadoncok, kerti növények, rózsák, sima és gyö­
keres szőlővesszők legújabb árjegyzékét.

— Birtokváltozások. A kunszent­
mártoni kir. járásbíróság telekkönyvi osztályánál 
az elmúlt héten a következő birtokváltozások 
jegyeztettek be: Fazekas Katalin megvette László 
Antal és társai kertjét 7őt) koronáért, Hegedűs 
László megvette Gál Istvánná házát 1700 koro­
náért, Szekeres Antal megvette Kis József és 
neje házát 800 koronáért.

Egy jó tanács többet ér száz 
aranynál, már pedig jó tanács garmadával 
van a magyar asszonyok -közlönyében, a 
„Háztartásiban. Ez a Kiirthy Emilné 
szerkesztésében megjelenő és 18 év óta fenn­
álló lap, hü tanácsadója és segítője a házi­
asszonyoknak, mert rovatai mindent felölel­
nek, a lakásra, konyhára, gazdaságra, baromfi­
tenyésztésre vonatkozik. Ezt a hasznos lapot 
illetőleg sikerült olyan megállapodásra jutni, 
amelyért, úgy hisszük, hálásak lesznek olva­
sóink. Ugyanis kieszközöltük, hogy lapunk 
olvasói ezt a lapot évi nyolc, félévi négy 
koronáért kapják. Ennél olcsóbban semmiféle 
magyar laphoz nem lehet hozzájutni. A prak­
tikus tanácsok folytán a háztartásban tízszer 
is megtakarítható ez az összeg. A „Háztar­
tás“ kiadóhivatala, Budapest, VI. Eötvős-utca 
üti szívesen szolgál ingyenes mutatvány- 
számmal. Megrendelésnél meg kell jelölni, 
hogy a megrendelő reflektál az ezen lap 
o 1 v a só i n a k adott kedvezményre. — 
A magyar gazdasszonyok népszerű, kedves 
és bőtartalmu lapja a „Háztartásinak Erdős 
József a kiadótulajdonosa. A „Háztartás“ 
minden hó 1., 10. és 20-án jelenik meg, 
díszes kiállítású, képes füzetben. Természe­
tesen elsősorban a konyhabeli dolgokkal 
foglalkozik, évente ezernél több ki| >hált 
ételreceptet közölve, de amellett gondja van 
az időszerű gazdasági és háztartási teendők 
ismertetésére is. Szórakozásul közöl regénye­
ket, novellákat, humoros apróságokat s rejt­
vényeket, melyek megfejtői között értékes 
dijakat sorsolnak ki. Utóbbi számában étel­
recept pályázatot hirdet, amelyben kizárólag 
a lap előfizetői vehetnek részt olyan jóizii 
ételek leírásával, amelyek semmiféle szakács- 
könyvből, vagy közlönyből nem ismeretesek. 
A hét legjobb ételrecept jutalmául kb. 150 
korona értékű dijak és készpénz lesz kisor­
solva. Időnként pályázatot hirdet egyéb köz­
érdekű kérdésekre, Így most egy országos 
gyermekszépségversenyt rendez, melynek 
nyertesei nagy értékű dijakat kapnak majd 
jutalmul.

Kivonat az anyakönyvből.
Kunszcntmártonban 1012 január 1 S-tól január 
25-ig születtek: Vincze József, Szaszkó Margit, 
II. Hegedűs Imre József, Kruzsliez Julianna, R. 
David Mátyás, Balog Irén, (iácsi József. 
Házasságot kötöttek : Kovács Ferenc és Máesai 
Julianna, R. Kiss István és Kardos Ilona, Dóba 
Illés és Böszörményi Mária, Rallies Kálmán és 
Dajka Julianna, Majzik Bálint es Szabó Ágnes, 
R. Dávid József é.-. Ficsor Mária, Kauten Mik­
lós és Szilárdív Mária, Rémi Albert és Kiss 
Piroska. Elhaltak : Takács Péter 12 éves, 
Dancsó Antalné F. Dávid Viktória 45 éves.

Lapunkhoz a

Képes Világlapot
mellékeljük állandó szépirodalmi mellék­
letül. Tesszük ezen ujabh áldozatot elő­
fizetőink és lapunk barátja! érdekében 
abban a reményben, hogy lapunkat, a 
mely teljes odaadással a köz javát 
szolgálja, fokozottabb támogásban ré­
szesítse.

Lapunk, mint eddig, a jövőben is 
bő és tartalmas tudósításokat közöl min­
den közérdekű dolgokról. - A Ké|)es 
Világlapot pedig teljesen díjtalanul adjuk 
lapunk minden előfizetőjének.

>11*1 ?

B. Kovács Sándornak Szelcvenyen, a 
vadasban egy kazal szénája van eladó.

Lakás kerestetik
italmérési üzlet céljára, örökáron vagy 
haszonbérbe, 3 szoba, konyha és mellék­
épülettel. Cim a kiadóhivatalban.

Hürkecz Istvánnak
Kunszentmártoniban, Szapáry-utea 858. 
szám alatti háza, melyben fűszer üzlet 
van, örökáron eladó. A ház esetleg az 
üzlettel együtt is eladó. Venni szándé­
kozóknak bővebb felvilágosítást ad a 

tulajdonos a helyszínén.

Pénztárosnő
felvétetik a Körös Szállodában.

Eladó üzlet és ház.
Hacker Mártonnak a Király (zsinör)-utca 989. 
szám alatti sarokháza, jófurgaltmi 15 év óla 
fennálló füszerüzlettel, korlátlan ital­
méréssel, elköltözés miatt eladó. Értekez­

hetni a helyszínén a tulajdonossal.

WOLF DEZSŐ
KÖNYVNYOMDÁJA

KUNSZENTMÁRTONI.

MINDF.NNLMV
ÜZLETI LEVÉLPAPÍROK,
borítékok, számlák,

MEMORANDUMOK 
BÁLI ÉS LAKODALMI 

MEGHÍVÓK,
NÉVJEGYEK, ELJEGYZÉSI 

ÉRTESÍTÉSEK 
léüch csóbb Áron klszu.nek

W( >LF DEZSŐ

KÖNYVNYOMDÁJÁBAN
KUNSZENTMÁRTON.

ÍZLÉSE-' MUNKA . u (iYORS SZÁLLÍTÁS.

Kiadó lakás.
A Rákóczy-ulca 158. sz. házban egy 
két szobás utcai lakás összes mellék­
helyiségekkel haszonbérbe kiadó. 
Értekezni lehet ugyanott a tulajdonosnál.

Nincs többé
köhögés,
reuma,
csúz,
fejfájás,
köszvény,
isiász
és fertőzés.

MERT VAN
„Borolin“

Borolincukorka, Borolinszappan.
A dr. Borovszkv-féle BŐRŐL INNAK az 
ára kimerítő használati utasítással üvegen­
ként 8(1 f„ a Borolincukorkának 20 és 
40 (., a Borolin háziszappannak darabon­
ként 40 f. és a pipereszappannak 80 í. 

Kapható minden gyogytárhan és drogériában.
Kapható Kunszcntmártonban

Lukács Andor gyoQ>!, .Km.

Egy

garnitúra
eladó.

Érdeklődők fordul­
janak

Gyóllai Mátyás
kéményseprőhöz

Kunszentmárton

V ■ "
-V . .■• -

Nagyobb mennyiséfíü

nemes gyümölcsfa
csemete, bo^yó^yütnolcn un R,
vadoncolt, sövények,kerti

sima és gyisiis szölovesszOk
stb. kaphatóit

Tessék kimentő árjegyzéket kerül.

ilNCHVARY
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Géperőre
berendezett

cementlap
készítő telep

Cementlapokat,
melyek külső- és belső-kövezésekre igen a 

masak, géperőre berendezett

cementlap készítő telepemen
a legdíszesebben mintázott és sima tormában

Kunszentmártoniban.

állítom elő több féle színezéssel. 
Mintákat mindenki saját ízlése szerint választhat.

Az árak a lehető legolcsóbbak.
Cement eladás nagyban és kicsinyben

olcsó és jó kiszolgálás mellett.

ifj. Tomonyiozka József
építési vállalkozó és cementlap készítő

Kunszentmárton, Szapáry-u. 868—86Q. sz.
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Köhögés, rekedtség és hurut
ellen nincs jobb a

Réthy véle pemetefű cukorkáknál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és hatá­
rozottan Rétliy-félét kérjünk, mivel sok 
haszontalan utánzata van. Az cieJehnek 
inifielen vt*ycs darabján rajta van a Rctliy ncv 
1 doboz ára (10 fillér. Mindenütt kapható
Csak RÉTHY-félét fogadjanak el!

Egy 12 lóerős, 2 éves

stabil benzinmotor
2800 koronáért,

Lévai testvéreknél
Csongrádon eladó.

Pénz.
Felhívjuk a tokibirtokos urak szives figyelmét

4 és 4 I2 százalékos
alapkamat!' törlesztéses kölcsönre, mi földbir­
tokra igen kedvező feltételékkel és fizetési mó­
dozatokkal lesz engedélyezve, régebbi drá­
gább kamatú kölcsönöket átcseréljiik, con- 
ventálunk bélyegmentesen törlesztéses kölcsönre. 

Felvilágosítást díjmentesen adunk.

Trencsényi és Heller
központi jelzálogbank és váltóüzlet, 

SZOLNOK, közvetlen a személypályaudvar 
közelében.

Faszerüzlet berendezés
Kunszentmártoniján azonnal eladó. Cim 

a kiadóhivatalban.

MILLIÓK „*_Vj
I használják I

Köhögés
rekedtség, hurut, elnyálkásodás és | 

és szamárköhögés ellen a
KAISER-féle

Mell-karamellákat
a Három fenyő védjegygyei.

CßCA köszönő- és hálalevél magánosoktól 
UVvIU és orvosoktól.
A legkülönlegesebb, legizletesebb bonbonok.

Csomagonként 20 és 40 fillér. 
Dobozonként 60 fillérért kapható :

Lukács Andor
gyógyszert á rá ban, piactér.

,i,iU.......................................................................................... 11,1.1,1 i

Varrógépek Ékszerek
1 Kerékpárok Órák

Gramofonok Tajtékáruk
kényelmes havi vagy heti lefizetésre.
msr Olcsó árak!1

1> É V A I
Dús választék!

órás, ékszerész, varrógép és 
kerékpár raktárában

KUNSZENTMÁRTON, Piactér.
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Szőlőtulajdonosok figyelmébe.
Nagys. Mathiász János úrtól szerzett világhírű újdonságok, (keresztezések) 

melyekkel meghódította az egész Európát, melyek hivatva vannak a szűlőkulturát 
ujjáteremteni. Személyes tapasztalataim után a legkiválóbbakat szereztem be, melyek 
a következők. Az újdonságok hires magyar neveket örökítenek meg.

Mathiász János diadala 
Mathiász Jánosné 
Mathiász Mariska 
józsef főherceg 
Erzsébet királyné 
Zrínyi Ilona 
Mátyás király 
Petőfi Sándor 
Bent tábornok 
Széchényi István gróf 
Munkácsy József 
Szautter Gusztáv

Ezen újdonságok beszerzési ára szálanként 
4 5 korona volt.

Nálam 2 koronáért kaphatók.

Vörösmarty Mihály 
Battyányi Lajos 
Gulner Gyula 
Molnár István 
Talián Béla 
Angyal Dezső 
Bortermelők kincse 
Borfajok ujjáalkotója 
Kecskemét gyöngye 
Kecskemét kincse 
Kecskemét viraga

Golden Chenpion 
Math, magonca 
Doktor Robert Hogg. 
Muscat Alexander 
Muscat Candia 
Muscat Rosea 
Muscat Nolr 
Ezredéves Magyarország 

emléke 
Óriási fehér 
Genual zamatos 
Dobrelábé 
Tokaj Augevine

Szálanként 20 fillér.

Csaba gyöngye,
mely az eddig ismert leg­
koraibb Chasselas fajokat is 
megelőzi érés tekintetében 4 
héttel.

Szálankint 50 fillér.

Kossuth Lajos,
1 1 töke 8 10 klg. rend­
kívüli finom szőlőt hir terem ni

Kaphatók [fj. Tatár Imre
Fajazonosságáért felelősséget vállalok.

Tiszakürti
Kisasszonyhegyi szölötelepén

A vesszők minden betegségtől mentesek.

CSÉPLŐKÉSZLETEK.
A legújabb rendszeri! benzin, nyersolaj- és gőzüzemű cséplő­
készletek, malom berendezések és alkarészek, mindennemű 
mezőgazdasági gépeket szállítunk, azoknak kifogástalan üzeméért 

a legmesszebb menő felelősseget elvállaljuk.
átalakítását, szak- le/xmvAiiAlr r°vátko!ását 

szerű berendezését, IIvIlfiLvI vA és csiszolásátMalmok
elvállaljuk, úgyszin­

tén mindennemű

hengerek 
gazdasági gépek gyors és 

megbízható
javítását, gőzkazán falrepedés és egyéb bármily öntött és 
kovácsolt tárgyak autogén-forrasztását. Csereüzleteket 
előnyös feltételek mellett kötünk. Olcsó árak és kedvező 
fizetési feltételek mellett. Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk

Egyben felhívjuk a földbirtokos urak figyelmét az ál­
talunk készített tizedes és százados mérlegekre, úgyszintén 
elvállaljuk bármilyen mérlegek javítását és újra hitelesítését.

Trencsényi és Heller
SZOLNOK,

malomépitészet, gazdasági gép és mérleggyár.

Nyomatott Wo'f Dezső könvvnvomriáiában Kmiwntmnrton.
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